
ATA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos três dias do mês de setembro do ano dois mil e treze, 

às quinze horas e vinte e seis minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Hermínio Coelho – 

Presidente e Luizinho Goebel; secretariada pelos Senhores 

Deputados Lebrão – 1º Secretário e Euclides Maciel; com a 

presença dos Senhores Deputados Adelino Follador, Cláudio 

Carvalho, Edson Martins, Edvaldo Soares, Euclides Maciel, 

Flávio Lemos, Hermínio Coelho, Jaques Testoni, Lebrão, 

Luiz Cláudio, Luizinho Goebel, Marcelino Tenório, Maurão 

de Carvalho, Neodi, Ribamar Araujo, Saulo Moreira, 

Zequinha Araujo e Senhoras Deputadas Ana da 8 e Epifânia 

Barbosa; e ausência dos Senhores Deputados Adriano 

Boiadeiro, Jean Oliveira, Kaká Mendonça, Valdivino Tucura 

e Senhora Deputada Glaucione. Havendo número regimental, 

o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Foi lida e 

aprovada a ata da sessão ordinária anterior. Foi lido o 

seguinte expediente recebido: Mensagens nºs.: 220, 221, 

225/2013 do Poder Executivo; Ofício nº 125/2013 da 

Associação dos Praças e Familiares da Polícia e Bombeiro 

Militar do Estado de Rondônia; Ofício nº 517/2013 do 

Congresso Nacional; Ofício nº 1374/2013 – Tribunal de 

Contas; Ofício Circular nº 058/2013 da SEAGRI; 

Informativo da Assembleia Legislativa do Estado de Minas 

Gerais; Requerimento do Sindicato dos Trabalhadores no 

Poder Executivo e Sindicato dos Profissionais de 



Enfermagem de Rondônia; Requerimento dos Senhores 

Deputados Marcelino Tenório, Zequinha Araújo, Maurão de 

Carvalho, Luiz Cláudio, Edson Martins, Euclides Maciel, 

Cláudio Carvalho, Adelino Follador e Senhora Deputada Ana 

da 8, justificando suas ausências em sessões plenárias. 

Nas BREVES COMUNICAÇÕES não houve oradores inscritos. No 

GRANDE EXPEDIENTE fez uso da palavra a Senhora Deputada 

Epifânia Barbosa. O Senhor Presidente anunciou a Ordem do 

Dia desta sessão. Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS não 

houve oradores inscritos. Na primeira parte da ORDEM DO 

DIA foram apresentadas e lidas as seguintes matérias: 

Proposta de Emenda à Constituição de autoria do Senhor 

Deputado Hermínio Coelho que “Altera os artigos 134 e 135 

da Constituição Estadual, tornando obrigatória a execução 

da programação orçamentária que especifica”; Projetos de 

Leis de autoria do Senhor Deputado Cláudio Carvalho que: 

“Dispõe sobre a utilização pelas polícias militar e civil 

de veículo automotor decorrente de apreensão em prática 

de crime de tráfico de drogas e aqueles que após exame 

pericial não tiver identificada sua procedência e 

propriedade em função de adulteração de sua numeração 

original – chassi, e dá outras providências”, “Declara de 

utilidade pública a Associação dos Produtores Rurais 

Vinte e Cinco de Agosto – ASPROVCA, de Nova Brasilândia 

d’Oeste”, e “Institui a Semana de Conscientização e 

Combate à Automedicação no âmbito do Estado de Rondônia e 

dá outras providências”; Projetos de Leis de autoria da 

Senhora Deputada Ana da 8 que: “Determina que as Agências 

Bancárias situadas no Estado de Rondônia disponibilizem 

bebedouros e banheiros aos seus clientes e usuários, na 



forma que menciona”, e “Isenta aos portadores de veículos 

automotores, cujo veículo tenha sido objeto de furto ou 

roubo, do pagamento de qualquer taxa obrigatória à 

regularização de um outro veículo junto ao DETRAN”; 

Projetos de Leis de autoria da Senhora Deputada Glaucione 

que “Declara de utilidade pública a seguintes 

Associações: Associação dos Produtores Rurais e Moradores 

da Estrada da Produção - APREMEP, no município de Pimenta 

Bueno e Associação dos Pequenos Produtores Rurais da 

Linha União – APRLU, no município de Cacoal”; Projeto de 

Lei de autoria do Senhor Deputado Neodi que “Declara de 

utilidade pública a Associação dos Mecânicos de 

Machadinho do Oeste – ASMECAM, no município de Machadinho 

do Oeste”; Projeto de Decreto Legislativo de autoria do 

Senhor Deputado Lebrão que “Concede Medalha do Mérito 

Legislativo à Senhora Sandra Maria Carvalho Barcelos”; 

Projeto de Resolução de autoria do Senhor Deputado 

Hermínio Coelho que “Dá nova redação e revoga 

dispositivos do Regimento Interno, instituído pela 

Resolução nº 32, de agosto de 1990”; Requerimento de 

autoria do Senhor Deputado Hermínio Coelho que “Requer à 

Mesa, na forma regimental, realização de audiência 

pública no dia 10 de outubro do corrente ano, às 9:00 

horas, para debater sobre a redução da maioridade penal”; 

Requerimento de autoria do Senhor Deputado Zequinha 

Araújo que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

realização de sessão solene no dia 08 de outubro do 

corrente ano, às 9:00 horas, para entrega de Título 

Honorífico de Honra ao Mérito à Professora Úrsula Depeiza 

Maloney”; Requerimento de autoria do Senhor Deputado 



Euclides Maciel que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja oficiado a SEFAZ informações sobre a incidência da 

alíquota do ICMS sobre produtos que compõem a cesta 

básica”; Indicação de autoria do Senhor Deputado Zequinha 

Araújo sugerindo ao Poder Executivo “concurso público 

para reforçar quadro da Polícia Militar”; Indicações de 

autoria do Senhor Deputado Maurão de Carvalho sugerindo 

ao Poder Executivo: “asfaltamento de 24 quilômetros, na 

RO 133 - Estrada Figueira, e Rodovia do Café que liga o 

município de Cacoal e Espigão do Oeste”, e “construção de 

uma quadra de vôlei de areia no Distrito de Nova 

Esperança, município de Espigão do Oeste”; Indicações de 

autoria do Senhor Deputado Edvaldo Soares sugerindo ao 

Poder Executivo “inclusão das Prefeituras Municipais de 

Rio Crespo e Campo Novo no Programa Mão Amiga”; Indicação 

de autoria do Senhor Deputado Jean Oliveira sugerindo ao 

Poder Executivo “Construção de um quebra molas na RO 010, 

esquina com linha 176 – Rolim de Moura, sentido Nova 

Brasilândia d’Oeste”; Indicação de autoria do Senhor 

Deputado Adelino Follador sugerindo ao Poder Legislativo 

“aquisição de três ambulâncias para os municípios de 

Monte Negro, Rio Crespo, Cacaulândia e Campo Novo de 

Rondônia”; Emenda Supressiva de autoria do Senhor 

Deputado Cláudio Carvalho que “Suprime a alínea “e” do 

inciso IV do artigo 2º do Projeto de Lei nº 982/13 de 

autoria do Poder Executivo/M 198”. Na segunda parte da 

ORDEM DO DIA, foram aprovados em discussão única e 

votação, pelo processo de votação simbólica, por maioria 

de votos, os seguintes Requerimentos: Requerimento de 

autoria do Senhor Deputado Hermínio Coelho que “Requer à 



Mesa, na forma regimental, realização de audiência 

pública no dia 10 de outubro do corrente ano, às 9:00 

horas, para debater sobre a redução da maioridade penal”; 

Requerimento de autoria do Senhor Deputado Zequinha 

Araújo que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

realização de sessão solene no dia 08 de outubro do 

corrente ano, às 9:00 horas, para entrega de Título 

Honorífico de Honra ao Mérito à Professora Úrsula Depeiza 

Maloney”. Foi mantido em discussão única e votação, pelo 

processo de votação nominal, por maioria absoluta de 

votos, o Veto Total nº 103/13 – M 184, ao Projeto de Lei 

nº 819/13 de autoria do Deputado Flávio Lemos que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade da comunicação de nascimento sem 

identificação de paternidade à Defensoria Pública”, com 

12(doze) votos favoráveis. Foi rejeitado em discussão 

única e votação, pelo processo de votação nominal, por 

maioria absoluta de votos, o Veto Parcial nº 016/13 – M 

185, ao Projeto de Lei nº 814/13 de autoria do Poder 

Executivo que “Dispõe sobre a regularização de órgão 

oficial estadual de ATER como empresa de prestação de 

serviços públicos, com a denominação de Empresa de 

Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de 

Rondônia – EMATER/RO”, com 13(treze) votos contrários. 

Nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve oradores 

inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes de 

encerrar a presente sessão, o Senhor Presidente convocou 

sessão extraordinária para em seguida para apreciar em 

primeira discussão e votação os Projetos: Projeto de Lei 

Complementar nº 138/13; Projetos de Leis Ordinárias nºs.: 

982, 1016, e 1020/13; e Projeto de Resolução nº 085/13. 



Para constar, o Secretário determinou a lavratura desta 

ata que após lida e aprovada, será devidamente assinada 

pelo Presidente e Secretário da Sessão. Plenário das 

Deliberações, às dezesseis horas e trinta e nove minutos 

do dia três de setembro do ano dois mil e treze. 

 

 


